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Aos quatro dias do mes de maio de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove horas, reuniu­
se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino das Neves, da 
Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador Levi Damasceno Bessa, 
secretariou a sessao o vereador Luan Magalhaes de Oliveira. Registraram presenga os 
Vereadores: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA, CARLOS 
VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO 
FILHO, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, 
MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, LEVI DAMASCENO BESSA e, por meio de 
videoconferencia, os Vereadores RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA e ANTONIO 
ANDRE DIOGENES CABO. Presidiu a Sessao o Vereador/Presidente, LEVI DAMASCENO 
BESSA, que verificando haver quorum, declarou aberta a sessao. NO EXPEDIENTE 
CONSTOU: 1. Oficio 142/2024 da Secretaria Municipal de Saude em resposta ao Oficio 
146/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Luis Felipe Oliveira Lima. 2. Projeto 
de Lei Ordinaria n° 015/2024 - Dispoe sobre as diretrizes para elaboragao da Lei 
Orgamentaria para o Exerclcio Financeiro de 2025 e da outras providencias. 3. Projeto de 
Lei Ordinaria n° 014/2024 - Dispoe sobre a denominagao de quadra poliesportiva no Sitio 
Armador. 4. Projeto de Lei Ordinaria n° 013/2024 de 24 de abril de 2024 - Dispoe sobre a 
fixagao do subsidio dos prefeitos, vice-prefeitos e secretarios municipals de Alto Santo para 
o quadrienio 2025 a 2028 e da outras providencias. 5. Oficio 051/2024 da Secretaria 
Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento em resposta 
ao Oficio 144/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Antonio Andre Diogenes 
Cabo. 6. Oficio 049/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos
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Hidricos, Energia e Saneamento em resposta ao Oficio 163/2024 da CM, requerimento de 
autoria do vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes. 7. Resposta ao Oficio 165/2024, 
da FF Empreendimentos e Servigos LTDA, requerimento de autoria do vereador Antonio 
Andre Diogenes Cabo. 8. Projeto de Resolugao n° 003/2024 - Fixa o valor do subsidio dos 
vereadores para a Legislatura de 2025 a 2028 e da outras providencias. O vereador Levi 
Damasceno informou que o prazo para entrega das indicagdes para o Titulo de Cidadao 
Altosantense deve ser entregue pelos vereadores ate o dia 14 de maio do ano corrente, que 
a solenidade de entrega dos referidos titulos ocorrera na semana de eventos alusivos ao 
aniversario da cidade, possivelmente entre os dias 28 e 30 de maio. O vereador Luan 
Magalhaes sugeriu que o responsavel pela homenagem seja aquele que primeiro indicou o 
nome. Pediu que os oficios recebidos em resposta aos enviados por cada vereador sejam 
disponibilizados nos seus gabinetes, sendo anexados juntos o enviado e a resposta 
correspondente. NO PEQUENO EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, cumprimentou a 
todos presentes e consultou se haviam falas, com a palavra o Vereador Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, comunicou que busca entender a cronologia das respostas recebidas 
aos seus oficios. Questionou a publicidade dos requerimentos no site da Camara. Indagou 
o prazo para emitir os pareceres a respeito da Lei de Diretrizes Orgamentarias, e reforgou 
sua opiniao sobre a Camara Municipal adotar seu prdprio departamento contabil. Com a 
palavra, o Vereador Levi Damasceno Bessa, sugeriu convocar a assessoria contabil para 
prestar esclarecimentos sobre a LDO. Com a palavra, o Vereador Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra, solicitou que seja realizada audiencia publica previa a votagao da LDO, tendo em 
vista que foi requerida a votagao na semana seguinte. Antecipou seu voto, manifestando-se 
favoravel aos projetos apresentados no expediente. Com a palavra, o Vereador Francisco 
Rogerio Filho, sugeriu sessao extraordinaria para discutir a materia da LDO. Sugeriu a 
mesa diretora que apresente projeto de resolugao que regulamente a participagao on-line 
nas sessbes e demais reunibes da Casa. Com a palavra, o Vereador Francisco Martins 
Maciel, disse que concorda com a reuniao entre os vereadores para discutir a LDO, que, 
desde ja, gostaria de propor emenda com para readequagao de recursos as Secretarias de 
Agricultura e Saiide. Com a palavra, o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, informou que 
recebeu ligagao do sr. Leonardo, contador, que este se colocou a disposigao para prestar 
esclarecimentos sobre a lei. Informou que o prazo para proceder a votagao da referida lei e 
ate o firn do primeiro semestre. Com a palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
parabenizou o Vereador Francisco Martins Maciel, pelo seu aniversario. Sugeriu que estenda 
o convite ao setor contabil da Prefeitura de Alto Santo, bem como ao gestor executive do 
municipio, o sr. Joeni Holanda. O Vereador Levi Damasceno, registrou felicitagbes ao 
Vereador Francisco Martins Maciel pela passagem de seu aniversario. Salientou que nao foi 
procedida a votagao da ata da 11a sessao ordinaria sendo acordado que seria votada na 
Ordem do Dia. NO GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Rennio, suscitou o questionamento 
sobre qual a forma legislativa, se lei ordinaria ou resolugao, deve ser utilizada para 
apresentagao dos titulos de cidadao. Em resposta, o Vereador Presidente Levi, disse que 
ira consultar a assessoria juridica. Continuou, disse que, em contato com a servidora 
responsavel pelo site, foi informado que foram publicados todos os oficios, enviados ou 
recebidos. Com a palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, defendeu que a indicagao 
de titulos deve ser feita atraves de resolugao, tendo em vista que se trata de assunto interno
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da Camara, nao devendo ser feita atraves de lei ordinaria pois necessitaria de aprovapao e 
sanpao executiva, entendendo que a materia e particular de aprovapao da Camara de 
Vereadores. Constou como indicados os senhores Valmir Clementino da Silva e sua esposa, 
Edilbenio, e o Irmao Jesus. Disse que o titulo de cidadao e devido aquele que, nascido em 
outro municipio, releva a vontade de se estabelecer em outro e ali permanece por muitos 
anos, ajudando a cidade, sendo considerado urn conterraneo, tern uma vida pregressa 
exemplar e se destacam na convivencia com a comunidade. Requereu mopao de pesar para 
a familia do Sr. Maia, que era guarda do BEC, atualmente estava morando em Iracema, mas 
tern muitos familiares na cidade de Alto Santo. Prestou solidariedade as vitimas da enchente 
no Estado do Rio Grande do Sul, lamentando o ocorrido. Disse que foi noticiado a inclusao 
de cinco projetos ao Programa de Acelerapao do Crescimento - PAC, destinados a cidade 
de Alto Santo ofertando R$ 800.000,00 para Projetos de Engenharia - Patrimonio Historico, 
R$ 13.767.390,00 para Escolas em tempo integral, R$ 513.625,00 para Unidades 
Odontologicas Moveis - UOM, R$ 513.625,00 para Unidades Odontoldgicas Moveis - UOM, 
e R$ 1.500.000,00 para Espapos Esportivos Comunitarios. Anunciou que os projetos devem 
estar prontos para que se proceda a licitapao, que nao houve interferencia de qualquer 
vereador ou deputado, que os recursos foram enviados pelo PAC para custear os projetos 
para o municipio de Alto Santo. Disse que e uma boa noticia e que influenciara no 
crescimento da cidade. Com a palavra, o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse 
que teve a noticia sobre a possibilidade dos encaminhamentos dos recursos oriundo do PAC 
para Alto Santo, atraves do Vereador Rogerio, e que, ainda nao sendo necessaria a 
interferencia de qualquer deputado, conversou com o Deputado Danilo Forte para que de 
atenpao a situapao para garantir que nao haja morosidade no processo de chegada dos 
recursos. Disse que acredita que o prefeito Joeni nao cometeria o mesmo erro da gestao 
passada em construir escola profissionalizante em local inadequado, que o ambiente onde 
funciona atualmente e “praticamente dentro do riacho” e ambiente “escondido” e de “dificil 
convivencia”, que o poder publico esta promovendo obra de drenagem no local, que o piso 
da escola estava soltando. Falou que o prefeito manifestou sua vontade de enderepar a 
referida escola em outro local, existindo mais de uma oppao, sendo preferido, ate o 
momento, terreno proximo a ponte do Figueiredo, que ja Integra o patrimonio publico. 
Informou que recebera o representante da Secretaria das Cidades, em visita preliminar, para 
liberapao da pavimentapao do acesso da BR-116 ao Distrito Batoque. Agradeceu a 
Secretaria de Obras pelo trabalho desempenhado na recuperapao de estradas, mesmo no 
periodo invernoso. Aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, para incentivar a 
populapao para vacinapao do gado contra a febre aftosa explicando que atingindo 90% do 
rebanho sera o Estado desobrigado da vacinapao anual, devendo procurar a Secretaria de 
Agricultura. Prosseguiu o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, para ratificar as 
palavras do vereador Rogerio e fortalecer o convite para a vacinapao da populapao humana. 
Informou que Alto Santo pode conquistar o titulo de Livre da Febre Aftosa. Disse que foi 
solicitada ao Deputado Francini Guedes, uma ambulancia UTI para o municipio, e que este 
se colocou a disposipao. Disse que tambem abordou sobre o projeto que preve a instalapao 
de energia solar. Com a palavra, o Vereador Francisco Martins Maciel, saudou a todos, 
agradeceu os beneficios vindos ao povo de Alto Santo. Falou que nao foi obtida resposta 
acerca da reivindicapao de instalapao de lombadas ou redutores de velocidades em algumas
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localidades do municipio, motivo que sugeriu a formapao de um comite de vereadores para 
fortalecer tai reivindicapao. Chamou atengao para importancia da vacinagao contra febre 
aftosa, entendendo que o Brasil e um dos maiores exportadores de came bovina do mundo 
e que outros paises podem chegar a deixar de comprar a came bovina brasileira se nao 
cumprida tai recomendagao. Falou que apds o periodo de chuvas havera muito trabalho para 
recuperagao de estradas e que deve ser eleita prioridades, atendendo as vias de maior 
trafego. Sugeriu a construgao de passagem molhada na estrada do Batoque. Aparteou o 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, informou que ja faz parte dos pianos da 
gestao publica a construgao de passagem molhada na localidade citada e em outras, que 
as maquinas operam a todo momento. Disse que a situagao na Baixa do Ze Machado esta 
nos pianos de reparagao. Ressaltou a importancia da vacinagao e controle sanitario do 
rebanho bovino, que de fato sao suspensas as importagbes por alguns paises em caso de 
nao atendimento as recomendagbes de saude animal e sanitaria. Aparteou o vereador 
Francisco Rogerio Filho chamou atengao para o prejuizo causado pela desobediencia as 
recomendagbes de vacinagao sofridas pelo criador. Retomou o Vereador Francisco Martins 
Maciel, reforgou a necessidade de se reunirem os vereadores para discussao da LDO e 
destinagao dos recursos. Com a palavra, o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, 
requereu mogao de pesar em razao do falecimento do Sr. Gilvan. Disse que foi iniciada 
operagaotapa buracos nas Caraubas, mas ainda esta prosseguindo lentamente. Requereu 
a recuperagao da passagem molhada dos Ratos, prejudicada pelas chuvas. Requereu a 
Secretaria de Educagao que preste esclarecimentos dos motivos de o bnibus escolar nao 
estar indo buscar os alunos na regiao do Riacho Seco. Congratulou o vereador Vei Chico 
pelo seu aniversario e teceu elogios a ele. Explanou que alguns pastores o procuraram para 
saber qual dia seria feita a festa dos evangelicos e indagou o que poderia ser feito por eles. 
Manifestou-se favoravel a aprovagao dos projetos apresentados no expediente. Com a 
palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, requereu que seja feita a iluminagao publica 
onde fica localizada a Capela do Monte das Gragas. Com a palavra, o Vereador Luan 
Magalhaes de Oliveira, reapresentou os requerimentos feitos por ele na sessao ordinaria 
do dia 27 de abril, tendo em vista que participou de forma remota e nao foi posslvel entender 
com clareza sua fala por falha na conexao, passando a elencar os seguintes requerimentos: 
a coleta de lixo semanal na zona rural; instalagao de tambores de lixo na zona rural; a 
limpeza e rogagem das ruas de tras do bairro Jardim; a rogagem das ruas do Jardim Velho; 
a limpeza da rua de acesso ao agude Taborda; o oficialmente do Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transito - DNIT para recuperagao da rotatoria do Pinheirao. Manifestou-se 
contrario as politicas de abastecimento de dinheiro na agencia do Bradesco e requereu nota 
de repudio a instituigao. Informou que a insuficiencia de cedulas nos caixas eletrbnicos tern 
promovido a ida de moradores para outras cidades fazer saques e que em decorrencia disto 
tern passado a contribuir com o comercio de outros municlpios provocando queda nas 
vendas dos comerciantes locais. Aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, informou 
que ha resolugao que incentiva o uso de meios de pagamento eletrbnico em detrimento do 
dinheiro em especie, disse que e uma realidade nacional, que diminuiu o numero de assaltos 
a banco e ja e comum o uso de cartao. Prosseguiu o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, 
dizendo que o uso de metodos modernos pode ser uma realidade para alguns, mas que 
ainda existem muitas pessoas que se valem da moeda fisica, que fala em nome dos
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comerciantes que alegam ter notado queda nas vendas e atribuiram a esta causa. Requereu 
a Secretaria de Obras, na sua competencia fiscalizadora, que opere junto a empresa 
responsavel pela obra do esgoto do Pao de Apucar, a reparagao da passagem da Rua Ana 
Moura Nogueira, informando que ja fazem mais de quinze dias que esta com trajeto 
interditado. Requereu a ENEL a realizapao de vistoria para melhoramento do servipo na Rua 
Maria Marlene Magalhaes e no final da rua Amintas Bezerra, tendo em vista que os 
moradores nao conseguem utilizar seus eletrodomesticos devido a instabilidade da energia 
eletrica. Requereu a Secretaria de Cultura a produpao de portico no triangulo de Alto Santo 
indicando os atrativos do municipio dando visibilidade aqueles que chegam a cidade. 
Requereu a Secretaria de Saude que colocasse no planejamento de obras a conclusao do 
posto de saude do Tabuleiro das Mopas, onde tambem existe obra de escola nao concluida. 
Falou se surpreende com alguns vereadores relatem que a passagem molhada dos Patos 
tenha sido mal planejada e defendeu que a referida obra foi feita em carater de urgencia 
para trazer dignidade a populapao do local que ficava ilhada. Disse que embora tenha sido 
prejudicada, o poder publico se empenhou em corrigir o problema rapidamente. Parabenizou 
a gestao e o prefeito Joeni e pediu que aguardassem o verao para correpao definitiva. Disse 
que a construpao de estrada pelo DNOCS sera um beneficio a populapao, mas que nao 
sabe se o orgao conseguira sanar o problema da passagem molhada e criticou a falta de 
respeito com os moradores da Beira Rio e com o caminho das aguas. Com a palavra o 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou a todos, parabenizou a iniciativa 
do presidente de incluir atos do poder legislative na semana de festejos em alusao ao 
aniversario do municipio com a entrega de titulos de cidadao e pediu que inclulsse na 
programapao do dia a entrega das Comendas Vereador Lafaiete Anselmo ao sr. Helio Rufino 
e a Sra. Rita de Cassia (postuma). Falou que foi solicitada a reabertura da estrada nas 
proximidades do balneario do Mazinho no Tibolo e foi feito no dia de ontem, razao pela qual 
agradeceu a equipe da secretaria de obras e o Prefeito Joeni. Requereu que seja reeditada 
a solicitapao para o reparo/restaurapao do calpamento que liga a residencia da sra. Socorro 
Belisario ate a quadra do Genival. Registrou suas indicapbes para titulo de cidadao os Srs. 
Michelsen, Cicero e Girlene, como forma de reconhecimento pela dedicapao de ambos em 
cuidar dos altosantenses, como seus proprios filhos. Disse que o municipio tern se 
destacado na CRED-10, no Estado do Ceara e que tai feito merece reconhecimento. Disse 
que tern sido feitas recuperapbes na beira do rio, que maquinas quebram, mas o servipo tern 
continuado. Pediu compreensao dos moradores da Beira Rio que servipos tern sido feito por 
toda a extensao do Alto Santo, que em alguns locals o bnibus escolar nao estava passando, 
mas nao e negligencia do poder publico que esta atuando para corrigir o maximo de 
problemas. Disse que muitos problemas tern ocorrido porque durante 65 anos nao foram 
feitos os servipos devidos. Alegou que a falta de planejamento publico e privado, que deve 
haver parceria entre ambos, planejando a resolupao de problemas. Disse que deve haver 
transparencia para que a populapao entenda que nao e falta de interesse da secretaria ou 
do poder publico, mas situapbes que podem ter levado a falta. Citou a situapao da falta de 
aulas no Recreio e o interesse da gestao em contornar a situapao de maneira a resolver. 
Aparteou o Vereador Levi Damasceno Bessa, informou que nunca na histdria as maquinas 
passaram tanto tempo trabalhando na regiao da Caatinga, mesmo com adversidades do 
solo, os trabalhos nao pararam ate entao. Retomou o Vereador Francisco Rennio Monteiro
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Diogenes, falou que a estrada do Batoque e a "espinha dorsal” do municipio pois liga um 
dos distritos mais populosos a sede e que a gestao do prefeito Joeni dedicara esforpos as 
obras nessa localidade. Falou que nao deixara de atuar junto a gestao buscando solugdes, 
que continuara a esclarecer a populagao, que fazer gestao e escolher e eleger prioridades 
e ataca-las. Com a palavra, a Vereadora Verioneide Souza Bezerra, agradeceu o servipo 
tapa-buracos no Logradouro, solicitado em outra oportunidade pelo vereador Vinlcius, que 
teve que ser refeito em virtude das chuvas. Informou que o trabalho nao pode ter sido 
concluido devido problema na maquina e pediu desculpas a populagao. Falou que buscou 
solugao com a gestao e que foi informada de que haviam tres maquinas quebradas. 
Requereu a Secretaria de Saude na pessoa da secretaria Rita de Cassia que providenciasse 
a contratagao de ortopedista para atendimento no municipio de Alto Santo. Requereu a 
construgao de quadra de esporte no Logradouro e a promogao de atragao para os jovens. 
Requereu a construgao de quadra de esportes nas comunidades Baixa Nova, Chico Eneas 
e Ratos. Conclusao do posto de saude do Juremal, tendo em vista a precariedade dos 
atendimentos que estao sendo realizados na antiga Escola, que nao ha privacidade para os 
pacientes, disse que o prefeito considera a importancia da construgao do posto e que sera 
concluido com recursos proprios. Aparteou o Vereador Levi Damascene Bessa, para 
solicitar sua subscrigao no requerimento feito pela Vereadora Neidinha, pleiteando a 
contratagao de ortopedista. Retomou a Vereadora Verioneide Souza Bezerra, requereu a 
coberta da quadra do Baixio Grande. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, 
parabenizou a vereadora pela defesa da saude, que e necessaria a destinagao de mais 
recursos para a secretaria de saude. Incentivou a luta por um hospital no Vale do Figueiredo. 
Relatou dificuldades na escassez de recursos de maquinario no passado. Falou que a 
populagao cobra posicionamento dos vereadores. Relembrou o mandato do senhor Joao 
Damasceno. Retomou a Vereadora Verioneide Souza Bezerra, reconheceu que o prefeito 
tern atuado de forma ostensiva ainda durante o periodo chuvoso. Encerrou. Com a palavra, 
o Vereador Levi Damasceno Bessa, destacou a presenga do sr. Valmir teceu comentarios 
sobre este. Disse que o prefeito tern se mostrado empenhado em solucionar os problemas 
relatives ao esgoto no Pao de Agucar. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO 
DIA: o Senhor Presidente, destacou a Ata da 11a sessao ordinaria para votagao, aprovada 
por unanimidade. Destacou os seguintes requerimentos para votagao em bloco: Do 
Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo: Nota de pesar em razao do falecimento do senhor 
Gilvan. Requereu a secretaria de Educagao que informe os motives de o onibus nao estar 
buscando os alunos na regiao do Riacho Seco. Requereu a recuperagao da passagem 
molhada dos Ratos. Do Vereador Francisco Rogerio Filho: Nota de pesar em razao do 
falecimento do senhor Maia e condolencias para familia. Requereu que seja feita a 
iluminagao da Capela do Monte das Gragas. Do Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
Requer a designagao de audiencia publica para tratar sobre a Lei Diretrizes Orgamentarias 
- LDO. Do Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes: Sugeriu a criagao de setor 
contabil e juridico da Camara Municipal de Alto Santo. Requer a inclusao das entregas das 
comendas do sr. Helio Rufino e da sra. Rita de Cassia, no calendario de aniversario do 
municipio na data de entrega dos titulos de cidadao altosantense. Requereu a recuperagao 
do calgamento da rua que liga a casa da senhora, Socorro Belisario a Quadra do Genival no 
bairro Tibolo, Da Vereadora Verioneide Souza Bezerra. Requereu a secretaria de saude a
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contrata^ao de ortopedista para a cidade de Alto Santo, (subscreveu o vereador Levi) 
Requereu a construpao de quadra de esporte no Logradouro e a promogao de atragao para 
os jovens. Requereu a construgao de quadra de esportes nas comunidades Baixa Nova, 
Chico Eneas e Ratos. Conclusao do posto de saude do Juremal. Requereu a coberta da 
quadra do Baixio Grande. Mogao de pesar em virtude do falecimento da sra. Raimunda 
Ferreira Maia. Do Vereador Luan Magalhaes de Oliveira: Requereu que a coleta de lixo na 
zona rural seja feita semanalmente. Requereu a instalagao de tambores de lixo na zona 
rural. Requereu a limpeza e rogagem das ruas de tras do bairro Jardim. Rogagem das ruas 
Jardim Velho. Limpeza da rua de acesso ao Agude Taborda. Oficialmente do DNIT para 
recuperagao da rotatoria do Pinheirao. Nota de repudio ao Bradesco pela ineficiencia na 
prestagao de servigo e indisponibilidade de dinheiro em especie na agencia do banco. 
Secretaria de Obras, na sua competencia fiscalizadora, que opere junto a empresa 
responsavel pela obra do esgoto do Rao de Agucar, a reparagao da passagem da Rua Ana 
Moura Nogueira. Requereu a ENEL a realizagao de vistoria para melhoramento do servigo 
na Rua Maria Marlene Magalhaes. Requereu a secretaria de cultura a produgao de portico 
no triangulo de Alto Santo indicando os atrativos do municipio. Requereu a secretaria de 
saude que colocasse no cronograma de obras a conclusao do posto de saude do Tabuleiro 
das Mogas. Do Vereador Levi Damasceno Bessa: Mogao de pesar Senhora. Raimunda 
Ivanilde da Silva. Mogao de pesar Senhor Ze Maria. Com a palavra o Vereador Francisco 
Rogerio Filho, disse que os titulos podem ser reunidos ao longo do mandate e apresentados 
atraves de projeto de resolugao, nao sendo obrigatorio apresentar no dia de entrega do titulo. 
O Vereador presidente Levi Damasceno Bessa, disse que de fato podem ser apresentados 
a qualquer tempo durante o mandate, que embora possa ser feito a partir de resolugao, no 
regimento interno determina que seja feito mediante projeto de lei. O Vereador Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes, disse que a resolugao e prerrogativa unica e exclusiva da mesa 
diretora, impedindo assim que os demais apresentem, embora tenha sido feito de outra 
maneira no passado, levantando questao de ordem e sugerindo a consulta a assessoria 
juridica para sanar a discussao. O Vereador Levi Damasceno Bessa, concordou em 
consultar a assessoria. O Vereador Rogerio, leu texto de pesquisa feita por ele sobre o 
conceito de resolugao. O Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, defendeu que 
se trata de materia interna corporis. O Vereador Presidente Levi Damasceno Bessa, decidiu 
que seria feita a consulta. Destacou os nomes indicados pelo vereador Rogerio: o sr. 
Edibenio, o Irmao Jesus, a senhora Elivania Farias da Silva e o senhor Valmir Clemente da 
Silva. O Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, indicou a senhorita, Livia Bezerra 
Ramalho Araujo e o senhor Ossian, para serem agraciados com o titulo de cidadao (a) 
altosantense. Requereu a mesa diretora que fosse apartado do bloco de requerimentos os 
pedidos de nota de repudio, manifestando-se contrario a aprovagao da nota de repudio 
contra o Banco Bradesco requerida pelo vereador Luan, alegando que nao tern nenhuma 
objegao particular e nao se convenceu com o argumento que o comercio nao evoluiu porque 
o dinheiro fisico nao circulou. O Vereador Francisco Rogerio Filho, concordou com o 
Vereador Rivardo e se manifestou igualmente contrario, explicou que a atuagao dos bancos 
atualmente e no sentido de reduzir o fluxo de dinheiro e a concentragao deste. O Vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira, disse que presenciou e reune provas do alto fluxo de pessoas 
na agencia bancaria, que foi um pedido do Prefeito Joeni, mas que entende o teor
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democratico do voto, que se for necessario abordara novamente sobre a causa, que recorda 
de ter ouvido o Vereador Rogerio tecer criticas a instituigao Banco do Bradesco na tribuna, 
em seguida retirou seu pedido de nota de repudio da pauta. O Vereador Francisco Rogerio 
Filho, defendeu que nao houve essa situagao, que durante a pandemia houveram alguns 
embates, mas nunca requereu nota de repudio. Requerimentos aprovados por unanimidade. 
Destacou: Projeto de Resolugao 03/2024, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Ordinaria n° 013/2024, aprovado por unanimidade em 1a discussao e votagao. NAS 
EXPLICAQOES PESSOAIS: No uso da palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes parabenizou o vereador Luan pela sensatez e maturidade ao retirar de pauta o 
requerimento alvo de discussao, mas compreendeu o interesse do vereador Luan, concorda 
que o Banco do Bradesco tern prestado urn mau servigo, principalmente as comunidades 
mais pobres e menos esclarecida, que nao utiliza com facilidade as tecnologias e essa 
situagao tern constrangido muitas pessoas. Parabenizou a atitude do Vereador Rivardo com 
a ideia de individualizar a votagao das notas de repudio. Com a palavra o Vereador 
Francisco Rogerio Filho, agradeceu o Prefeito Joeni pela construgao da Areninha no Pao 
de Agucar atendendo o pedido da juventude. Disse que nao gostaria de gerar polemica, que 
nao tern revanchismo ou contrariedade ao Vereador Luan, mas nao ve seu nome aderido 
numa nota de repudio, pois a insatisfagao momentanea nao deve ser confundida de forma 
globalizada. Disse que o funcionario nao deve ser punido pela conduta normatizada da 
instituigao. Com a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, parabenizou o Vereador 
Luan, pela compreensao, respeitando a democracia. Falou que o requerimento aprovado 
carrega o endosso de todos os Vereadores, e pontuou sua opiniao de que o future reserva 
o desuso do dinheiro em cedula. Defendeu a luta conjunta dos prefeitos para pleitear a 
implantagao da Caixa Econdmica Federal no Vale do Figueiredo Com a palavra, o Vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira, disse que, como representante do Poder Legislative, nao 
permitira que uma instituigao bancaria dite como sera realizada a distribuigao de dinheiro em 
especie no municipio. Disse que o atendimento dos funcionarios e excelente, mas que o 
fluxo de carros forte e pequeno, que nao se consegue depositar dinheiro, pagar boletos de 
valores maiores e que os comerciantes estao sendo prejudicados, que continuara trazer os 
anseios da populagao. Com a palavra, o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, 
agradeceu a retirada do requerimento para nota de repudio ao Banco do Bradesco da pauta, 
orientou a institucionalizagao quando aprovada em sessao, que o servigo precisa melhorar, 
mas tern funcionado de forma satisfatdria. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente, encerrou os trabalhos as 11:38 horas, e convocou a todos os vereadores e 
vereadoras para participar da quarta sessao extraordinaria nessa mesma data, 04 de maio 
de 2024 as 11:50 horas O inteiro teor da sessao foi gravado, e as notas taquigraficas, apbs 
decodificadas, farao parte deste documento. E, para constar, eu, 

lavrei a presente ata, que, apds lida, votada e 
aprovada, sera assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes.
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